

ПОГОДЖЕНО


Директор Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної державної адміністрації


Оксана САКРІЄР
«16» серпня 2022 року



ЗАТВЕРДЖУЮ

Начальник АРЗ СП Головного управління ДСНС України у Чернівецькій області
підполковник служби цивільного захисту


Олександр ФЕДОРЧАК
«16» _____ 2022 року



ПОЛОЖЕННЯ

про навчальний пункт
Аварійно-рятувального загону спеціального призначення
Головного управління Державної служби України з
надзвичайних ситуацій у Чернівецькій області

(Нова редакція)

м. Чернівці

1. Загальні положення

1.1. Навчальний пункт Аварійно-рятувального загону спеціального призначення Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Чернівецькій області (далі – Навчальний пункт) створений Державною службою України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС) відповідно до потреб сфери цивільного захисту держави.

1.2. Аварійно-рятувальний загін спеціального призначення Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Чернівецькій області (далі – АРЗ СП) є закладом професійної (професійно-технічної) освіти ДСНС України, що здійснює професійне (професійно-технічне) навчання, перепідготовку, підвищення професійної кваліфікації фахівців у галузі цивільного захисту держави, а також реалізацію потреб громадян у професійній (професійно-технічній) освіті, оволодінні робітничими професіями, кваліфікацією відповідно до їх інтересів, здібностей, стану здоров'я. АРЗ СП належить до закладів освіти першого атестаційного рівня та забезпечує перший ступінь професійної (професійно-технічної) освіти щодо формування відповідного рівня кваліфікації професій.

1.3. Навчальний пункт є структурним підрозділом АРЗ СП, та забезпечує здобуття, систематичне оновлення та розширення спеціальних знань та умінь, необхідних фахівцям для виконання певних функцій щодо запобігання і реагування на надзвичайні ситуації.

1.4. Навчальний пункт здійснює діяльність, пов'язану з наданням професійної (професійно-технічної) освіти на рівні кваліфікаційних вимог, за умови отримання ліцензії на провадження діяльності, що видається у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

1.5. Організаційна структура, гранична чисельність працівників пункту, видатки на його утримання, в складі АРЗ СП, визначаються і затверджуються ДСНС.

1.6. Навчання у Навчальному пункті вимагає від здобувачів освіти (слухачів) базової загальної середньої освіти і здійснюється за державними стандартами професійної (професійно-технічної) освіти та типовими навчальними планами та освітніми програмами, що затверджуються ДСНС.

Нормативний термін навчання визначається державними стандартами професійної (професійно-технічної) освіти, типовими навчальними планами та освітніми програмами, але не повинен перевищувати пів року.

Навчання закінчується Державною кваліфікаційною атестацією. Здобувачам освіти присвоюється кваліфікація «кваліфікований робітник» з набутої професії відповідного класу та видається свідоцтво державного зразка.

Здобувачам освіти, які не закінчили повного курсу навчання і не пройшли Державної кваліфікаційної атестації, видається довідка.

1.7. Навчальний пункт здійснює свою діяльність на підставі чинного законодавства України, постанов та розпоряджень Кабінету Міністрів України, довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників у сфері цивільного захисту України, нормативно-правових та розпорядчих документів ДСНС, Головного управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Чернівецькій області (далі – ГУ ДСНС України у Чернівецькій області), АРЗ СП та цього Положення.

1.8. Організація освітнього процесу у Навчальному пункті здійснюється відповідно до Закону України від 10 лютого 1998 року № 103/98-ВР «Про професійну (професійно-технічну) освіту», Кодексу цивільного захисту України від 02 жовтня 2012 року № 5403-VI та інших нормативно-правових актів МОН та ДСНС.

1.9. Навчальний пункт знаходиться за адресою: вул. Комарова, 1а, м. Чернівці, 58000.

2. Структура та управління Навчальним пунктом

2.1. Штат навчального пункту в складі АРЗ СП розробляє та затверджує ДСНС у частині комплектування начальницьким і молодшим начальницьким складом служби цивільного захисту.

2.2. До повноважень ГУ ДСНС України у Чернівецькій області належить: організація роботи з професійної орієнтації, професійних консультацій, професійного добору;

підготовка пропозицій, у залежності від потреб підрозділів, щодо обсягів професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки, спеціалізації, підвищення професійної кваліфікації особового складу пожежно-рятувальних підрозділів області.

2.3. До повноважень АРЗ СП належить: здійснення матеріально-технічного забезпечення; організація та здійснення контролю за дотриманням законодавчих та нормативно-правових актів постійним та змінним особовим складом Навчального пункту.

2.4. Загальне керівництво Навчальним пунктом здійснює начальник АРЗ СП.

2.5. Безпосереднє управління діяльністю Навчального пункту здійснює його начальник та діє на засадах єдиноначальності в межах своїх компетенцій.

Начальником Навчального пункту призначається особа з вищою освітою за освітнім ступенем магістра та спеціальністю, що відповідає профілю діяльності на посаді, яка пройшла післядипломну освіту за відповідною спеціалізацією та має стаж роботи за фахом у сфері цивільного захисту – не менше 5 років. Призначається на посаду і звільняється з посади, у встановленому порядку, начальником ГУ ДСНС України у Чернівецькій області.

Начальник Навчального пункту несе персональну відповідальність за дотримання вимог чинного законодавства, контрактних зобов'язань, виконання покладених на Навчальний пункт завдань, стан виховної роботи і дисципліни працівників, стан будівель та іншого майна, яке передано Навчальному пункту у користування.

2.6. Начальник Навчального пункту:

організовує діяльність навчального пункту відповідно до законодавства та нормативно-правових актів;

здійснює керівництво та забезпечує належний організаційний рівень навчально-методичної та виховної роботи в навчальному пункті;

затверджує посадові інструкції працівників пункту;

надає пропозиції щодо заохочення особового складу і здобувачів освіти та застосування до них передбачені законодавством та нормативно-правовими документами ДСНС стягнення;

забезпечує безпечні і нешкідливі умови навчання, праці і виховання; з метою вдосконалення освітнього процесу забезпечує зв'язок з випускниками Навчального пункту;

здійснює заходи щодо створення і розвитку матеріально-технічної бази пункту;

забезпечує утримання та експлуатацію навчальних і житлових приміщень, інших споруд, які входять до складу пункту, дотримання в них санітарно-гігієнічних норм, а також їх пожежну безпеку;

забезпечує отримання та своєчасне підтвердження ліцензій на провадження освітньої діяльності за встановленими критеріями, проходження атестації, виконання ліцензійних умов, нормативних та законодавчих актів з питань професійної (професійно-технічної) освіти;

очолює роботу приймальної комісії зі вступних випробувань кандидатів на навчання;

забезпечує взаємодію навчального пункту з практичними підрозділами, вносить клопотання щодо залучення їх провідних фахівців до проведення занять;

забезпечує підготовку звітів про проведення навчання;

вживає заходів до підвищення організаційного та методичного рівня теоретичних і практичних видів занять, попередження дисциплінарних проступків з боку особового складу та слухачів пункту;

вживає заходи щодо відшкодування матеріальних збитків, заподіяних слухачами або працівниками пункту;

організовує надання освітніх послуг за рахунок коштів юридичних та фізичних осіб за програмами спеціального навчання, контролює якість їх навчання, бере участь в їх атестації.

2.6.1 Повинен знати: нормативно-правові акти та документи, що регламентують діяльність Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту; методичні та інші документи з питань: первинної професійної підготовки, професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки та підвищення кваліфікації робітничих кадрів; домедичної підготовки; основ педагогіки, психології, діловодства та управлінської діяльності; організації навчально-виховної роботи; методику професійного навчання; правила та норми з охорони праці, пожежної безпеки.

2.6.2. Кваліфікаційні вимоги. Вища освіта першого рівня за освітнім ступенем бакалавра за спеціальністю, що відповідає профілю діяльності на посаді. Післядипломна освіта за відповідною спеціалізацією. Стаж роботи за фахом у сфері цивільного захисту – не менше 3 років

2.7. Для вирішення основних питань діяльності Навчального пункту створюється методична комісія педагогічних працівників (далі – методична комісія), яка діє згідно Положення про методичну комісію, що розробляється відповідно до Положення про Навчальний пункт і затверджується начальником АРЗ СП.

2.8. До складу методичної комісії входять педагогічні працівники Навчального пункту.

Методичну комісію очолює її голова – начальник навчального пункту.

Рішення методичної комісії мають дорадчий характер та вводяться в дію наказом (розпорядженням) начальника АРЗ СП відповідно до даного Положення.

2.9. Методична комісія виконує такі функції:

розробка заходів по виконанню рішень щодо організації та проведення навчання в Навчальному пункті, впровадження в освітній процес передового досвіду пожежно-рятувальних підрозділів та інших закладів освіти;

розгляд стану та вирішення пріоритетних напрямків проведення освітньої роботи;

організація і планування навчально-методичної роботи;

розробка пропозицій щодо внесення змін та доповнень до Положення про Навчальний пункт, що не суперечить чинному законодавству;

розгляд стану дисципліни, внутрішнього розпорядку та внесенні пропозицій керівництву щодо їх покращення;

розгляд стану навчально-матеріальної бази, господарської, фінансової діяльності закладу освіти та розробка заходів щодо їх покращення.

3. Завдання та повноваження Навчального пункту

3.1. Головними завданнями Навчального пункту є:

організація освітнього процесу щодо професійного (професійно-технічного) навчання (перепідготовки) робітничих кадрів для потреб органів та підрозділів ДСНС та інших підприємств, установ, організацій;

організація освітнього процесу щодо підвищення професійної кваліфікації особового складу ДСНС, проведення курсів цільового призначення;

надання інших послуг згідно з переліком платних послуг, які можуть надаватися закладами освіти, установами освіти та підрозділами ДСНС;

навчально-виробнича, освітня, навчально-методична діяльність;

забезпечення належних умов для якісного засвоєння здобувачами освіти освітніх програм, набуття ними умінь і навичок, необхідних для успішного виконання професійних обов'язків у сучасних умовах, згідно з кваліфікаційними вимогами;

організація і вдосконалення освітнього процесу відповідно до вимог МОН та ДСНС, забезпечення його нерозривного зв'язку з вирішенням завдань, які стоять перед ДСНС;

розроблення правил прийому здобувачів освіти до Навчального пункту;

моральне та етичне виховання здобувачів освіти (слухачів), прищеплення їм ідеалів гуманізму, поваги до законів, відповідального ставлення до виконання професійно-службового обов'язку;

організація стажування педагогічних працівників;

розвиток педагогічної та професійної майстерності педагогічних працівників, створення мотивації та умов для професійного вдосконалення, забезпечення їх атестації та підвищення кваліфікації;

створення та вдосконалення відповідної навчальної матеріально-технічної бази, вивчення перспективного педагогічного досвіду та засвоєння

сучасних форм навчальної і методичної роботи;
розроблення освітніх програм, робочих навчальних планів і програм на основі типових навчальних планів і програм;
забезпечення умов проживання, матеріально-технічне та побутове забезпечення здобувачів освіти (слухачів);
забезпечення виконання вимог безпеки праці змінним та постійним складом;
оформлення відповідної документації (договір, акт виконаних робіт) щодо надання платних послуг юридичним і фізичним особам;
забезпечення виконання умов договорів про навчання з юридичними і фізичними особами;
виконання інших завдань, які не суперечать чинному законодавству;
впровадження інноваційних педагогічних технологій, методів і форм навчання у процес безперервної освіти, застосування сучасних систем для підвищення якості навчання, створення відкритого інформаційно-освітнього простору (дистанційного навчання);
здійснення науково-методичної діяльності з написання посібників, розроблення методичних матеріалів, рецензування навчально-методичної літератури тощо;
надання методичної допомоги з цивільного захисту базовим закладам освіти, установам освіти через проведення семінарів, обласних методичних секцій;
розвиток професійної майстерності педагогічного складу, впровадження передового досвіду та атестація педагогічних працівників Навчального пункту;
участь у заходах в рамках міжнародного співробітництва.

3.2. Виконання вищезазначених завдань досягається:

високим організаційним рівнем освітньої роботи;
постійним удосконаленням професійної майстерності педагогічних працівників;
підтриманням у Навчальному пункті встановлених правил внутрішнього розпорядку і дисципліни;
наявністю сучасної навчально-матеріальної бази та її удосконаленням;
свідомим та сумлінним виконанням усіма особами посадових інструкцій.

3.3. Навчальний пункт для здійснення поставлених перед ним завдань має право:

визначати форми та методи проведення освітнього процесу відповідно до ліцензованої освітньої діяльності;
формувати плани прийому здобувачів освіти (слухачів) з урахуванням потреб і замовлень ГУ ДСНС України у Чернівецькій області;
користуватися пільгами, які встановлені чинним законодавством;
за погодженням із АРЗ СП проводити видавничу діяльність у встановленому чинним законодавством порядку та брати участь у діяльності міжнародних організацій.

3.4. Проведення професійного (професійно-технічного) навчання на рівні кваліфікаційних вимог, а також інша освітня діяльність здійснюється Навчальним пунктом відповідно до отриманих ліцензій на надання освітніх послуг.

4. Особовий склад Навчального пункту

4.1. Особовий склад Навчального пункту поділяється на постійний і змінний.

До постійного складу відносяться: молодший начальницький і начальницький склад служби цивільного захисту згідно зі штатом.

До змінного складу відносяться здобувачі освіти (слухачі), які проходять професійне (професійно-технічне) навчання, перепідготовку та підвищення професійної кваліфікації, спеціальну підготовку і курси цільового призначення.

4.2. Форми та методи контролю за якістю виконання педагогічними працівниками навчальних планів і програм, науково-методичного рівня викладання, комплексно-методичного забезпечення обирає начальник Навчального пункту.

4.3. Атестація педагогічних працівників Навчального пункту проводиться відповідно до вимог законодавчих і нормативно-правових актів МОН та ДСНС.

Рішення атестаційної комісії є підставою для присвоєння педагогічному працівникові відповідної категорії, педагогічного звання або звільнення його в порядку, передбаченому законодавством.

Права та обов'язки постійного складу Навчального пункту визначаються Конституцією України, законодавчими та нормативно-правовими актами, які регламентують діяльність закладів освіти, органів управління та підрозділів ДСНС, а також цим Положенням та Статутом АРЗ СП.

Посадові інструкції осіб з числа постійного складу Навчального пункту складаються його начальником з урахуванням завдань та персональних обов'язків кожного та затверджуються начальником АРЗ СП.

4.4. Педагогічні працівники Навчального пункту мають право на:

- захист професійної честі та гідності;
- вільний вибір форм, методів та засобів навчання в межах затверджених навчальних планів;
- участь в обговоренні та вирішенні питань організації освітнього процесу; проведення наукової, науково-методичної і експериментальної роботи у встановленому порядку;
- індивідуальну педагогічну діяльність;
- участь у громадському самоврядуванні;
- позачергову атестацію з метою отримання відповідної категорії чи педагогічного звання;
- підвищення кваліфікації та стажування у закладах освіти, установах та організаціях, які здійснюють підвищення кваліфікації та перепідготовку;
- інші права, передбачені законодавством.

4.5. Педагогічні працівники зобов'язані:

- постійно підвищувати професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну культуру;

- забезпечувати високий науково-теоретичний і методичний рівень викладання навчальних предметів у повному обсязі освітніх програм;

- забезпечувати умови для засвоєння здобувачами освіти освітніх програм на рівні обов'язкових вимог щодо змісту, рівня і обсягу освіти, сприяти розвитку здібностей здобувачів освіти;

- виховувати у здобувачів освіти повагу до батьків, жінок, старших за віком, народних традицій та звичаїв, національних, духовних, історичних,

культурних цінностей України, її державного і соціального устрою, дбайливе ставлення до історико-культурного та природного середовища;

додержуватись норм етики, моралі, поважати гідність здобувачів освіти, прищеплювати їм любов до України, виховувати їх у душі українського патріотизму і поваги до Конституції України;

захищати здобувачів освіти від будь-яких форм фізичного або психологічного насильства, запобігати вживанню спиртних напоїв, наркотиків, тютюнових виробів, інших шкідливих звичок.

5. Права, обов'язки, відповідальність та соціальний захист здобувачів освіти (слухачів) Навчального пункту

5.1. До числа здобувачів освіти (слухачів) Навчального пункту відносяться особи рядового та молодшого начальницького складу служби цивільного захисту і працівники підпорядкованих структурних підрозділів ГУ ДСНС України у Чернівецькій області, а також інші особи, які зараховані до Навчального пункту для проходження професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки, підвищення професійної кваліфікації та ті, що проходять спеціальну підготовку і курси цільового призначення.

5.2. Прийом до Навчального пункту осіб, які прибули для проходження професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки або підвищення професійної кваліфікації здійснює приймальна комісія, склад якої затверджується наказом начальника АРЗ СП.

5.3. Порядок відбору, направлення та зарахування осіб рядового та молодшого начальницького складу служби цивільного захисту і працівників для проходження професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки або підвищення професійної кваліфікації проводиться відповідно до вимог нормативно-правових актів України.

5.4. Особам рядового та молодшого начальницького складу служби цивільного захисту і працівникам, які прибули для проходження професійного (професійно-технічного) навчання, перепідготовки або підвищення професійної кваліфікації, може бути відмовлено у прийнятті для здобуття освіти, якщо:

раніше він був відрахований з Навчального пункту за негативними мотивами;

стан його здоров'я не дозволяє засвоїти освітню програму у повному обсязі, в тому числі особи жіночої статі у стані вагітності;

порушено вимоги нормативно-правових документів ДСНС щодо наявності при собі необхідних документів та речового майна.

5.5. Зарахування осіб для здобуття освіти здійснюється наказом начальника АРЗ СП.

5.6. Видача здобувачам освіти заробітної плати (грошового утримання), оплата їх проїзду до місця розташування закладу освіти і на зворотній шлях, забезпечення коштами для проживання та харчування здійснюється у встановленому ДСНС порядку.

5.7. Здобувачі освіти прибувають для здобуття освіти у встановленій ДСНС робочій формі одягу рятувальника.

5.8. У період навчання здобувачам освіти може надаватись місце для проживання в спеціально відведених приміщеннях Навчального пункту при умові суворого дотримання правил дисципліни та внутрішнього розпорядку.

5.9. Здобувачі освіти Навчального пункту можуть заохочуватись, на них можуть накладатись стягнення відповідно до діючих нормативно-правових актів.

У разі заподіяння Навчальному пункту матеріальної шкоди, завданий збиток відшкодовується здобувачам освіти (слухачами) відповідно до чинних нормативно-правових документів.

5.10. Основними стройовими підрозділами Навчального пункту є навчальні групи чисельністю до 30 осіб, які складаються з навчальних відділень чисельністю 7- 15 осіб.

5.11. Здобувачі освіти Навчального пункту мають право на:
належні умови здобуття освіти за обраною професією;
матеріальне забезпечення у період навчання на умовах і в порядку, встановленому ДСНС;

безоплатне користування навчально-спортивною та соціально-побутовою базою Навчального пункту;

продовження освіти за професією на основі одержаного освітньо-кваліфікаційного рівня;

участь у науково-дослідній, дослідно-конструкторській та інших видах діяльності, конференціях, олімпіадах, виставках, конкурсах;

направлення на навчання, стажування до інших закладів освіти;

внесення пропозиції щодо вдосконалення освітнього процесу, організації дозвілля, поліпшення побутових умов, інших напрямків діяльності Навчального пункту;

участь у громадському житті Навчального пункту, культурно-масовій та спортивній роботі;

оскарження дії керівництва, викладацького складу та інших осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту у встановленому порядку;

щотижневий відпочинок;

безпечні і нешкідливі умови навчання та праці;

захист від будь-яких форм фізичного та морального насильства, які порушують їх права або принижують честь і гідність.

5.12. Відволікання здобувачів освіти (слухачів) за рахунок навчального часу на роботи і здійснення заходів, не пов'язаних з освітнім процесом, забороняється, крім випадків, передбачених законодавством України.

5.13. Здобувачі освіти закладу освіти зобов'язані:

систематично і глибоко оволодівати теоретичними знаннями і практичними навичками зі свого фаху, у встановлені строки виконувати завдання;

додержуватися вимог законодавчих та нормативно-правових документів ДСНС та правил внутрішнього розпорядку, моральних, етичних норм;

підвищувати свій культурний рівень, додержуватися принципів моралі, вести здоровий спосіб життя, вдосконалювати свою фізичну підготовку;

дбайливо ставитись до обладнання, засобів навчання та інвентарю, що використовується у освітньому процесі, підтримувати чистоту і порядок у приміщеннях, дотримуватись правил охорони та безпеки праці;

виявляти повагу до начальників і старших, шанувати честь і гідність громадян, додержуватись правил поведінки.

5.14. Із закладу освіти здобувач може бути відрахований за:
власним бажанням;
невиконання вимог навчального плану та освітніх програм;
вироком суду, що набрав чинності;
грубі порушення дисципліни або правил внутрішнього розпорядку
Навчального пункту;
сімейними обставинами (за погодженням з ГУ ДСНС України у
Чернівецькій області).

Рішення про відрахування приймається методичною комісією
Навчального пункту.

Відрахування здобувачів освіти здійснюється наказом начальника
АРЗ СП, після чого вони підлягають відправленню до органу управління
(підрозділу) ДСНС, який направив їх на навчання для прийняття мір
реагування.

5.15. Забороняється залучати здобувачів освіти, які проходять
професійне (професійно-технічне) навчання, перепідготовку або підвищення
професійної кваліфікації до проведення оперативно-рятувальних заходів,
виконання яких пов'язано з ризиком для життя і здоров'я або може призвести
через невідповідність до неправомірних дій з їхнього боку.

6. Фінансування та навчальна матеріально-технічна база Навчального пункту

6.1. Фінансування Навчального пункту, в складі АРЗ СП, здійснюється
ДСНС за рахунок коштів державного бюджету, у тому числі спеціального
фонду.

Обсяги бюджетного фінансування не залежать від наявності інших
джерел фінансування.

6.2. Навчально-матеріальна база Навчального пункту – це комплекс
матеріальних та технічних засобів, будівель, споруд, призначених для
забезпечення підготовки здобувачів освіти (слухачів) згідно з навчальними
планами, програмами і сучасними методиками навчання.

6.3. Майно, закріплене засновником за Навчальним пунктом, є
державною власністю і перебуває у його користуванні.

6.4. Оплата праці особового складу Навчального пункту здійснюється
відповідно до законодавства України, а також нормативних актів ДСНС та
МВС.

6.5. Відносини Навчального пункту з іншими підприємствами,
установами, організаціями і громадянами в усіх сферах діяльності
здійснюються у порядку, встановленому ДСНС.

7. Реорганізація та ліквідація Навчального пункту

7.1 Реорганізація та ліквідація Навчального пункту здійснюється згідно
вимог Цивільного та Господарського кодексів України наказом Голови ДСНС
за поданням начальника ГУ ДСНС України у Чернівецькій області.

7.2 Під час ліквідації чи реорганізації Навчального пункту його
працівникам і особам, які навчаються в ньому, гарантується дотримання їх прав
та інтересів відповідно до законодавства України.

8. Процедура запровадження Положення та внесення змін

8.1 Зміни та доповнення до Положення затверджуються і погоджуються в тому ж порядку, що і саме Положення.

8.2 Це Положення запроваджується в дію з моменту його затвердження.

Т.в.о. начальника навчального пункту
АРЗ СП Головного управління
ДСНС України у Чернівецькій області
майор служби цивільного захисту



Руслан НЕЗДОЛІЙ